

上海、浙江银监局表态:收紧二套房贷

楼市预期有变 狂热气氛或遭抑制

因为银行、地产股的双双回调，昨天沪指失守3100点关口。其中，深圳、上海两地地产指数分别下跌2.89%和3.41%。“万保招金”(即万科A、保利地产、招商地产和金地集团)分别下跌2.49%、3.2%、2.65%和3.01%，金融街下跌4.37%。令市场感到困惑的是，在地产股中报业绩将陆续亮相、预期盈利状况乐观的情况下，地产股形势何以急转直下？分析人士认为，这可能与房地产相关政策出现转向迹象有关。

普遍预期二套房贷将收紧

快报昨日披露杭州市率先收紧二套房贷款政策，速度之快、力度之大出乎市场意料。在此之前，虽然各大商业银行总行的一致口径都是严格执行央行二套房贷政策，即第二套房屋贷款必须首付四成以上，贷款利率按基准利率上浮10%计算。但记者在京沪深穗的实地调查却显示，上述表态与实际操作大相径庭。不少楼盘和中介公司透露，虽然二套房贷的购房者需要比第一套房贷的购房者多付一成首付，但贷款利率却是相同的。个别楼盘开发商甚至表示，二套房贷也可以首付二成。

昨天，记者通过深入采访了解到，二套房贷收紧已经成为普遍预期。广州市房地产界人士更透露，业界盛传央行将统一口径，严格执行二套房贷款标准，目前的外紧内松做法将被叫停。早在今年6月11日，央视《经济半小时》曾播出过一档暗访节目，曝光各大银行集体违规为二套房贷松绑，7月2日，该档节目再次在央视平台播出。业内分析人士认为，目前形势的确有可能会出现大的变化，银行的信贷额度随时都会收紧。“目前上海仍然按照原有政策执行，我们还未接到有关房贷的新通知。”上海中原交易监管部总监祝满清昨天对记者称。



(资料图片)

其实，从监管层角度，对二套房贷的态度还是一直是非常“强硬”的。今年4月，上海银监局连续两次发出通知要求严防违规房贷，在其公布的《关于进一步规范个人住房按揭贷款业务的通知》中就明确：除首套自住型普通住房和首套改善型普通住房外，首付均不得低于40%。6月初，上海银监局又再次强调二套房首付四成、禁止再降。但业内人士介绍，在对首付做出严格规定后，利率折扣的权力是下放给各商业银行的，因此市场上呈现首付较严，利率优惠较多的局面。这种做法在成都、广州等地也较为普遍。浙江省银监局相关人士昨日在接受记者采访时明确表示，“二套房贷政策的执行是一贯的、连续的，并没有一下子紧、一下子松的情况。”对于不按规定执行的银行，“查到的话，该怎么办就怎么办，会依法严格监管。”

“原则上，我们从今年5月1日起正式落实二套房贷首付4成的规定，不过，虽然贷款成数按照监管部门的要求提高了，购买第二套住宅要申请七折利率现在还是没问题的。”美联物业上海交易管理部经理张佳露表示。广州方面的房地产界人士则介绍，目前二套房以90平方米以下和90平方米以上两种，分为三成首付与四成首付两种。利率折扣多为7至8折。而根据杭

州新规，7月起购房者所付利率成本直接上升40%之多。

可能对楼市销售产生影响

各地纷传的二套房贷收紧将以何种形式出现？“有一种说法是央行可能统一发文严格规范二套以上商品房贷款门槛，另有说法称，各商业银行可以根据自身年内贷款发放情况调整二套房贷等信贷政策。”广州中原地产某高层介绍。“据公司上层了解到的情况，各银行放贷业务指标都已经基本完成，下半年肯定会收紧房贷发放。”一位知名房地产中介企业人士告诉记者，“我们预计可能是‘一刀切’，非首套房一律只能贷六成。”

二套房贷政策走向将成为影响楼市销售的重要因素。凯奕投资副总经理赵炜表示，如果利率从基准利率的70%上调至110%，则足以对投资性购房者造成重大影响，“除了一些上千万的大标的交易，中小投资者对信贷还是很看重的。”专家称。

这次可能会动真格的

有业内人士指出，各地二套房贷政策实际出现放松，是这一轮房价在经济危机下还在上涨的主要原因之一，如果投资需求大量“挤占”市场，最终将可能导致政策转向，预计这次监管部门要动真格了。一位银行业人士称：“有

关方面也确实应该考虑给市场一定的紧缩信号，目前的房价和成交情况已经脱离市场正常轨迹。”一位上海的房产中介人士则表示，“近期我们的业务中大部分都属于投资性质，非上海的购房者很多，来自浙江、福州、港台等都有，不过鉴于投资者的资金实力，他们的贷款成数不算多。”

21世纪中国不动产副总裁兼上海区域总经理张卫平直言，宽松金融政策下的信贷支持及股市回暖都在“反哺”楼市，目前上海二手房市场中热钱已经开始进入并对房价起到推升作用，如果后市出现“有价无市”局面，则有可能形成上海二手房市场的泡沫。

知名地产评论员牛刀表示，央行和银监会从来没有宣布取消2007年9月27日的房贷新政，但是商业银行擅自放开二套房贷加剧了楼市炒买炒卖的投机行为。当前房价上涨和交易量上升是“空转”，真正有需求的人买不起房子，买房子的主要是楼市炒家，在通胀预期下购买房子避险。一些民营企业也将银行信贷资金用来炒楼炒股，这样做的话是后患无穷。因此，监管部门“会收紧二套房贷”。这将不只是发生在杭州，而且会是全国性的，预计到时国内70多个大中城市的房价会出现大幅下跌。快报记者于兵 李和裕 《每日经济新闻》

相关新闻

上海住宅单价逼近历史峰值 每平方米达17002元，环比涨一成

高端住宅持续热销和开发商纷纷涨价，致使上海商品住宅成交均价不断走高并逼近1.74万元/平方米历史最高纪录。相关人士预计，由于高端住宅成交热度不减，预计上海一手商品住宅均价近期就可突破历史最高水平。

据易居中国·CRIC系统显示，上周(6.29-7.5)上海一手商品住宅成交48.79万平方米，环比降11.6%；但平均成交价格却环比上涨

10.4%，达17002元/平方米，创自去年7月以来54周新高。一手商品住宅均价成交纪录在2008年6月时曾超过1.7万元/平方米达到17400元/平方米。

易居中国提供的数据显示，高档楼盘近期成交火爆。豪宅代表汤臣一品上周又有4套成交，均价达到96354元/平方米。曾在2年内无一房成交的汤臣一品，最近半个月内已快速成交16套，套现逾15亿元。而另一单价超过7万元的翠湖天地嘉苑，6月27日又有48套房

源在沪港两地同时开盘，不到两周已售出了45套，均价达到70349元/平方米。处于尾盘的御翠豪庭推出最后的保留房源，上周就成交了20套，均价达43137元/平方米。近期，有一温州客号称要包下12栋房源的绿城玫瑰园也售出了9栋大面积独栋别墅，均价45465元/平方米。另外，兰馨公寓、远中风华园、御翠园等高档楼盘都有良好的成交业绩。

根据佑威·楼市通系统提供的数据显示，2009年6月上海市豪宅成交面积为16.3万平方米，同比增长15.6%，环比大幅增长30.4%，并且其成交量创出了历史新高；6月全市豪宅的成交均价为44161元/平方米，相比上月增加了3.5%。豪宅成交均价持续走高，助推6月商品住宅均价已接近一年来的最高点。易居中国分析师薛建雄预测，7月房价还有可能被推得更高，目前市场上在售的豪宅项目还会有更为集中的交易表现。

外资投行转而看空

雷曼兄弟等纷纷抛售在华房地产资产

最近，趁经济危机将雷曼兄弟亚太区资产收入囊中的野村证券突然一改此前唱多言论，成为第一个明确发出中国楼市泡沫信号的外资机构。其最新报告称，今年来中国房价已经上涨21.8%，房地产泡沫正清晰显现，而且可能会比2007年的泡沫更大。

野村证券昨日报告指出，房产销售的骤增已经减少了房屋库存。根据3—5月份的销售量，待售的已竣工建筑面积只够维持两个月的销售。有限的库存鼓励开发商加快投资，今年房地产投资增长的反弹就证实了这一点。这使得房地产在建建筑面积从今年年初的相当于18个月销售量增加至5月份的26个月。鉴于库存有限，一些开发商开始提价。由于今年更容易获得银行贷款并且强劲的销售使得现金流状况得到改善，开发商如今拥有更大的定价权。因此，尽管今年到目前为止房价已较去年底上涨了21.8%，但接下来价格可能会继续上涨。房地产泡沫正在清晰显现。

在昨天以前，野村证券和其他外资投行都是中国房地产市场的积极鼓吹者。其6月5日发布的报告表示，内

华东五金城诚聘管理人员，详见本报第A5版招聘信息。

咨询电话：0523-82511114

延伸阅读

楼市下半年开局跌多增少 上周一一线城市成交量普遍下跌

房地产市场在上半年略显“狂热”之后，7月开局第一周出现了明显调整迹象。中国指数研究院监测全国33个大中小城市的楼市成交量显示，楼市成交量环比上升的城市不足三分之一，一线城市楼市成交量普遍下跌。北京、上海、深圳、广州成交量分别下跌18%、5%、12%和40%。二线城市中成都环比下降幅度最大，达到44%。

“总体来看，上周重点城市的楼市成交以走跌为主。”中国指数研究院的分析师表示。在10个重点监测的城市中，成交面积环比上升的有4个，分别为重庆、天津、武汉、南京，但增幅都在10%以内。中国指数研究院预期，在7.8月的传统销售淡季，全国整体的楼市成交量仍将随上周的“走跌开局”继续下行。

总体而言，随着住宅交易回暖，今年的土地市场整体上行。5、6两月，各地“地王”频

现，成交地块的溢价水平已接近2007年的水平。中国指数研究院的分析师介绍，由于资源优势，一线城市住宅用地的楼面地价高于二线城市，但二线城市住宅用地的成交溢价率高于一线城市，如在上半年土地成交溢价率前十名中有9幅地块位于二线城市，且溢价率均超过150%。

快报记者李和裕

Bank 中国光大银行 精品银行 精心理财

产品名称	币种	单一投资期限	年收益率	起点金额	产品类型	投资方向	风险评级	募集期
0903T计划季季盈	人民币	三个月，到期自动滚动，最长期限为两年	三个月存款基准利率加0.8%	5万元	信托投资理财产品	本产品按向的信 托计划口合信 托公司发行的信 托计划，信托资 金月于合信托 公司向非指定的 投资机构发放的 贷款(融资)	根据理 财产品 风险评 级标准, 本产品 为二星 级,风 险较低	09.7.5-7.15
			第一个投资周期收益率为2.51%					
			三个月存款基准利率加1.1%	100万元				
			第一个投资周期收益率为2.01%					

风险提示：理财是投资、投资有风险、选择需谨慎！

网点：北京分行 84738218 上海分行 88679681 南京分行 52109011-52109730 杭州分行 88040317-88045447 长沙分行 52907811-52307800 郑州中心 81787668

中山营业部 80530210-00530230 九江支行 83894451-83360865 长沙分行 84210688-84011960

镇江分行 83893210-83360865 长乐支行 52907811-52307800

南京分行 83894451-83360865 长乐支行 52907811-52307800

杭州分行 88040317-88045447 湖南分行 8507455-05034421

长沙分行 8507455-05034421 永州分行 80677487-80677488

武汉分行 88040317-88045447 郑州中心 81787668

欢迎到光大银行各营业网点咨询！本公司和光大银行均有！购买前请仔细阅读产品说明书！

注销公告

根据新华社二〇〇九年六月二十九日新发函[2009]社字73号《关于同意现代快报社改制为企业的批复》，我单位决定于2009年6月30日注销现代快报社事业单位法人证书，证书编号为“事证第132000000428”。

现代快报社以2008年12月31日为改制基准日，对经审计、评估确认和提留改制费用后的资产、负债和权益全部转入拟新注册成立的“江苏现代快报传媒有限公司”，特此公告！

现代快报社改制工作小组
2009年7月7日